

Zagreb, 15. prosinca 2014.

Prilog 1.

PRETHODNA PROCJENA ZA

Zakon o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka

Ovaj Obrazac primjenjuje u postupku prethodne procjene radi utvrđivanja potrebe za provedbom postupka procjene učinaka propisa. Potreba za provedbom procjene učinaka propisa, osim u slučaju utvrđivanja financijskog praga iz članka 3. ove Uredbe, postoji obvezno i kada je na dva od 8. do 12. pitanja iz ovoga Obrasca odgovoreno sa »DA« odnosno potvrdno.

Red.br.	Ukratko, jasno i sažeto odgovorite na pitanja:
1.	<p>Opišite ukratko problem koji se namjerava riješiti normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>Državna agencija za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka (u daljnjem tekstu: Agencija) osnovana je 1994. godine Zakonom o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka (Narodne novine, br. 44/1994, 79/1998, 19/1999, 35/2000, 60/2004, 177/2004 – Zakon o osiguranju depozita, 12/2012 i 15/2013, dalje u tekstu: važeći Zakon) kao specijalizirana financijska institucija.</p> <p>Osnovna uloga Agencije je zaštita građana, malih poduzetnika i neprofitnih organizacija od gubitka depozita u slučaju propasti kreditne institucije u kojoj su njihova sredstva deponirana. U tu svrhu, Agencija osigurava depozite u kreditnim institucijama prema odredbama Zakona o osiguranju depozita (Narodne novine broj 177/2004, 119/2008, 153/2009 i 80/2013).</p> <p>Izradi novoga Zakona o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka pristupa se radi usklađivanja važećeg Zakona sa ovlastima i zadacima koje Agencija ima prema Zakonu o sanaciji kreditnih institucija i investicijskih društava (koji je u proceduri donošenja i čije se donošenje očekuje u I. kvartalu 2015.) te pojmovnog usklađivanja sa navedenim Zakonom i novim Zakonom o osiguranju depozita (čije se donošenje očekuje u II. kvartalu 2015.).</p> <p>Naime, Zakon o sanaciji kreditnih institucija i investicijskih društava izrađen je radi prijenosa Direktive 2014/59/EU Europskog parlamenta i Vijeća o uspostavi okvira za oporavak i sanaciju kreditnih institucija i investicijskih društava (tzv. BRRD). Temeljem tog Zakona, Agencija je jedno od sanacijskih tijela u Republici Hrvatskoj. Radi usklađivanja sa novom direktivom na području osiguranja depozita (Direktiva 2014/49/EU Europskog parlamenta i Vijeća o sustavima osiguranja depozita – tzv. DGS) planira se izrada i donošenje novog Zakona o osiguranju depozita.</p>
2.	<p>Opišite ukratko cilj koji se želi postići normativnim rješenjem (izrađene teze propisa):</p> <p>Ovim Zakonom dodatno se uređuje institucionalni okvir za poslovanje Agencije, prilagođen ovlastima i zadacima koje će Agencija imati temeljem Zakona o sanaciji kreditnih institucija i investicijskih društava, kao i pojmovno usklađivanje s tim Zakonom i novim Zakonom o osiguranju depozita.</p>
3.	<p>Navedite adresate na koje se problem trenutno odnosi i adresate na koje bi se mogao odnositi u budućnosti.</p> <p>Adresat jest Državna agencija za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka.</p>
4.	<p>Objasnite ukratko normativno rješenje (izrađene teze propisa) i utvrdite jedno nenormativno rješenje kojim bi se također mogao postići cilj.</p>

	Normativno rješenje (izrađene teze propisa): Zakon o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka		
	Nenormativno rješenje: Cilj nije moguće postići nenormativnim rješenjem.		
5.	Odredite vremenski okvir za rješavanje problema i postizanje navedenog cilja te ukratko objasnite moguće prepreke, rizike u rješavanju problema.		
	Uprava Agencije za svoj rad odgovara Vladi Republike Hrvatske te donosi statut kojega potvrđuje Vlada Republike Hrvatske. Agencija najmanje jednom godišnje podnosi izvještaj o svom radu Vladi Republike Hrvatske. Prvi izvještaj temeljem ovoga Zakona očekuje se sa danom 31.12.2015.		
	Na sljedeća pitanja potrebno je odgovoriti sa »DA« odnosno »NE«, uz obvezni sažeti pisani osvrt.	DA	NE
6.	Da li normativno rješenje (izrađene teze propisa) zahtijeva izmjenu važećeg zakonodavstva?	X	
	Da, zahtijeva izradu novog Zakona o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka		
7.	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan financijski učinak u barem jednom sektoru/ području i u kojem? Da li utječe na tržišno natjecanje? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		X
	Navedeno normativno rješenje neće imati značajan financijski učinak ni na jedan sektor/ područje niti na tržišno natjecanje. Naime, sredstva za poslovanje Agencije čine premije osiguranja što ih kreditne institucije uplaćuju na temelju posebnih zakona, sredstva ostvarena plasiranjem tih sredstava te prihodi što ih Agencija ostvari svojim poslovanjem.		
8.	Hoće li navedeno normativno rješenje imati učinak na državni proračun odnosno proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		X
	Navedeno normativno rješenje neće imati učinak na državni proračun, odnosno proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Izvori sredstava za poslovanje Agencije navedeni su u točki 7. ovoga Obrasca.		
9.	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na socijalno osjetljive skupine, socijalni status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u cjelini? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		X
	Navedeno normativno rješenje neće imati značajan učinak na socijalno osjetljive skupine, socijalni status građana, interesne skupine u društvu odnosno društvo u cjelini.		
10.	Hoće li navedeno normativno rješenje imati značajan učinak na okoliš, održivi razvitak i s tim u svezi na zdravlje ljudi? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		X
	Navedeni Zakon neće imati učinak na okoliš, održivi razvitak i s tim u vezi zdravlje ljudi.		
11.	Hoće li navedeno normativno rješenje zahtijevati provedbu administrativnih i upravnih postupaka vezano za adresate i s kojim ciljem? Hoće li navedena rješenja dodatno povećati administrativne prepreke za poslovanje? Ukratko navedite kakvi se učinci očekuju.		X
	Navedeni Zakon ne zahtijeva provedbu administrativnih i upravnih postupaka.		
12.	Hoće li za postizanje cilja biti nužan povezani rad više tijela državne uprave odnosno tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave? Ukratko navedite tijela od kojih se očekuje povezani rad.	X	
	Ministarstvo financija, Državna agencija za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka i Hrvatska narodna banka.		
13.	Imate li saznanja da li je isti problem postojao i na koji način je riješen u zakonodavstvu zemalja Europske unije odnosno trećih zemalja? – navedite primjere.		
	Ovo je pitanje koje države članice uređuju na nacionalnoj razini.		

Privitak: Teze o sadržaju Zakona o Državnoj agenciji za osiguranje štednih uloga i sanaciju banaka